
2ª PESQUISA – OS DESAFIOS DAS AGÊNCIAS DE TURISMO 2021

Turismo mostra roteiro 
para sair da crise

Empreendedores 
são mais experientes 
e qualificados
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A força do empreendedor brasileiro/ 0800 570 0800 / www.sebrae.com.br

Sobre os dados da pesquisa Os Desafios das Agências de Turismo 2021: é um levantamento realiza-
do pelo Sebrae em parceria com a Abav (Associação Brasileira de Agências de Viagens). Foram 821 
respondentes de 27 unidades federativas que compõem um universo de 192 mil pequenos negócios 
do setor, no período de jun. a jul. de 2021. 

Estudo do Sebrae, produzido pela Unidade de Gestão Estratégica

CONFIRA MAIS EM: www.datasebrae.com.br

Produção de Infografia: 

Faturamento
6 em cada 10 
esperam aumentar 
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Funcionários 
1/3 das empresas 
prevê contratar 

4

Hospedagem
é o produto mais vendido

Os 3 mais comercializados
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Vendas digitais
9 em cada 10 
apostam na internet 
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46% esperam aumentar 
em até a 50%

14% esperam aumentar 
mais de 50%

Em média

36%
das agências  
têm mais de 50% 
do faturamento 
com vendas 
on-line

9% - outros

Mulheres 
dominam: 

56% dos 
empreendedores

3 funcionários
é o número de contratações 
previstas por empresa

Principais desafios Soluções esperadas 

61%
vendas e finanças

38%
falta de clareza quanto às 
políticas de abertura das 
fronteiras internacionais

63%
Redução das taxas e impostos

57%
Extensão das linhas de 
créditos com condições 
especiais (ex: Pronampe)

O que falta arrumar

85%
sócios do negócio

74%
nível superior

60% 
mais de 46 anos

60% 
das agências 
têm mais de 
10 anos

41%
ME

29%
MEI

21%
EPP

PortePerfil

81% 66% 63%

hospedagem em 
hotéis e pousadas

pacotes 
com aéreo

bilhetes aéreos 
nacionais

Destinos 
Sol e praia é o mais procurado
Tipos de viagens mais procuradas
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84%
sol e praia

67% 
cultural/
histórico

53%
natureza/
ecoturismo

48%
negócios

38%
luxo


